

鹤山不断优化营商环境,实施产业链精准招商 又一欧资企业项目奠基

江门日报讯(记者/湛磊 易航 通讯员/朱强 唐景华)11月7日上午,鹤山市中欧合作重点项目——鹤山市镡洋卫浴有限公司奠基。这是鹤山市加快推进中欧合作区建设,实施产业链精准招商取得的又一重要成果。鹤山市委书记刘志刚,鹤山市领导陈文光、刘德贤、储涂应参加活动。

据介绍,鹤山市镡洋卫浴有限公司是鹤山市中欧合作重点项目,由欧资企业——英国维多利亚卫浴有限公司投资

设立,后者主要从事五金卫浴的研发、生产和销售,产品主销欧洲中高端卫浴市场。鹤山市镡洋卫浴有限公司计划总投资1亿元,用地面积约13000平方米,达产后预计可年产淋浴花洒套装15万套、水龙头16万件、水暖零配件20万件,年产值约3.5亿元。

去年以来,江门赋予鹤山中欧合作区建设“主战场”的使命,提出要将中欧合作区建设为国际化特色产业示范区,推动实现更高水平对外开放。镡洋卫浴

项目实现年内招商、拿地、动工,彰显了“鹤山速度”。

“我们选择到鹤山投资,主要是看好鹤山全力推进中欧合作区建设的广阔前景。鹤山一流的营商环境、明显的区位优势、贴心的政府服务、广阔的投资前景,令外资企业对在鹤山落地生根、发展壮大充满信心。我们将加快项目建设步伐,力争早日投产,充分发挥对欧合作的技术优势,做一流企业、出一流产品、创一流业绩,为中欧合作区发展作出积极贡献。”

市镡洋卫浴有限公司总经理陈嘉说。

活动期间,刘志刚会见相关企业代表,向他们介绍鹤山经济社会发展情况。刘志刚表示,当前,鹤山正深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》,扎实推进江门市“六大工程”,加速推进中欧合作区载体建设,把发展经济的着力点放在实体经济上。鹤山将全力优化营商环境,为欧资企业来鹤投资兴业提供最优政务服务和最强法治保障。

鹤山市召开民营企业学习贯彻党的二十大精神座谈会 当好鹤山高质量发展主力军

江门日报讯(记者/易航)11月4日,鹤山市召开民营企业学习贯彻党的二十大精神座谈会,就促进民营经济发展壮大、推动中欧合作区发展等交流意见。鹤山市委书记刘志刚出席并讲话,鹤山市委副书记、市长张华景出席会议。

会议指出,党的二十大围绕促进民营经济发展作出一系列重大部署,为民营经济发展提供指引,为民营企业赋予光荣使命、描绘光明前景。会上,10位民营企业代表交流学习党的二十大精神的心得体会,并就当前发展遇到的困难等问题交流意见,畅谈发展愿景。

刘志刚认真听取民营企业代表提出的意见和建议,现场回应并介

绍有关工作情况。他强调,各部门、镇(街)要认真梳理研究企业家提出的意见建议,当前能解决的尽快帮助解决,需要时间解决的尽量压缩时间解决。

就促进民营经济发展,刘志刚表示,希望民营企业认真学习领会党的二十大精神,在全面学习中读出机遇、读出信心,读出解决问题的方法。同时,要大力弘扬企业家精神,坚守主业、做强实业,加强自我安全管理意识,当好鹤山高质量发展的主力军,在新时期作出新贡献。他要求鹤山各级、各部门持续优化营商环境,营造“亲清”政商关系,坚守廉政底线,构建常态化服务机制,为民营企业发展提供最优政务服务和最强法治保障。

★相关新闻

鹤山市领导深入企业宣讲党的二十大精神 加快推进企业民主管理工作 助力鹤山高质量发展

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/朱强 唐景华)11月7日,鹤山市委书记刘志刚深入企业——斯帝罗兰卫浴有限公司宣讲党的二十大精神,勉励企业以党的二十大精神为指引,坚定信心,敢于创新,持续深耕实体经济,为打响鹤山卫浴品牌做出更大贡献。鹤山市领导陈文光、刘德贤、储涂应参加活动。

刘志刚实地察看企业生产线,以及企业“职工之家”、职工书屋、职工活动室等场所建设情况,加快推进企业民主管理工作。

据悉,作为鹤山市总工会“七个一”专项行动挂钩企业之一,斯帝罗兰卫浴公司坚持把推动厂务公开民主管理工作与企业经营管理、决策监督有机融合,推动企业高质量发展。企业重大决策、重要业绩、重要劳资信息、重要规章以及工会活动全部公开上墙,职工发现的安全生产隐患也

公开曝光,以规范化的制度保障职工知情权、参与权、表达权、监督权,切实维护职工合法权益。

刘志刚强调,各级各部门要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和全部工作的重心。工会系统要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,引领广大职工坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,要把民主管理作为鹤山高质量发展的必答题,加大工作力度,创新工作举措,促进企业民主管理制度化、规范化、法治化。要抓住重点,聚焦职工群众最关心最直接最现实的利益问题,把厂务公开民主管理融入基层社会治理、营商环境优化、产业工人队伍建设等重点工作中,不断拓展公开的深度和广度,提高工作的质量和水平。

鹤山工业城省级产业园扩园获批复 为产业集聚发展提供有力支撑

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/胡颖文)近日,记者获悉,鹤山工业城省级产业园正式通过江门市人民政府批复完成扩园,园区面积将达1029.19公顷,其中鹤城共和片区787.81公顷、址山片区241.38公顷,可承载更多优质项目落地,为鹤山产业招商和产业集聚发展提供有力支撑。

据了解,经过多年发展,鹤山工业城相继获国家火炬计划江门新材料产业基

地、省产业集聚发展园区、省级产业转移工业园、省级高新技术产业开发区等认定,被列入国家开发区目录,已然成为鹤山发展的主引擎,规划面积约925.83公顷。

近年来,鹤山工业城产业规模不断扩大,公共服务设施不断完善,实现高端装备制造、电子信息、新材料三大主导产业集聚发展。据统计,2021年,鹤山工业城省级产业园实现规模以上工业总产

值268.35亿元,同比增长58.1%;规模以上工业增加值59亿元,同比增长37.9%。

随着园区开发建设推进,鹤山工业城的开发率已达95%,现有空间已不能满足未来高质量发展需求。为此,鹤山市委、市政府及早谋划,严格按照《广东省工业和信息厅关于推动工业园区高质量发展的实施办法》要求,启动鹤山工业城省级产业园扩园工作,并于近期正

式获江门市人民政府批复。

接下来,鹤山将深入推进江门市“工业振兴”“园区再造”工程,高标准推进鹤山工业城建设,将其打造成为推动鹤山制造业高质量发展的主引擎。在园区建设方面,将对标对表省级高新区建设要求,全力加速新旧动能转换,加强低效企业整治力度,坚决清退“三高两低”企业,盘活土地资源,加大“工改工”力度,持续推动土地利用提质增效。

连通河湖塘渠 打造水美鹤城

鹤山市高质量推进水系连通及水美乡村建设试点县项目累计完成投资超3亿元

远处云雾缭绕的山峦,近处潺潺的流水、翠绿的护坡……走进鹤城镇三堡河五星村段,沿着三堡河堤慢道行走,仿佛置身山水画中。“人在画中游,画在景中走”,五星村如今的水美乡村景色,正是鹤山市全力推进水系连通及水美乡村建设试点县项目的成果之一。

近日,记者从鹤山市水利局获悉,自入选国家水系连通及水美乡村建设试点县以来,鹤山坚持整体推进、多点铺开,持续高质量加快建设进度,逐步绘就“以水美村、以水兴业、以水富民”新图景。截至目前,已累计完成投资约3.14亿元,占项目计划总投资的91.81%。

文/图 江门日报记者 湛磊
通讯员 林颖妍



三堡河五星村段打造了五星广场、文化亭廊、观景平台、滨水步道等多处景观节点,成为群众喜爱的“网红”打卡地。

5条河流治理全面铺开

据了解,鹤山市水系连通及水美乡村建设试点县项目(江门市西江潭江流域跨界重点支流综合治理工程一期EPC+O项目)总投资3.42亿元,涉及田金河、沙冲河、址山河、新桥水、镇海水5条河流,治理河道总长60.89km,主要治理措施包括堤围加固、水系连通、河道清障、清淤疏浚、岸坡整治、景观人文等。

为推动项目加速落地见效,鹤山探索建立“一名责任领导、一个工作团队、一个工作方案、一张倒排工期清单、一张作战图、一抓到底”的“六个一”工作机制,成立了由市长挂帅的联席会议制度和市水利局牵头的工作专班,夯实主体责任。

同时,鹤山相关部门细化施工计划,抓好工期倒排,坚持落实“每日一汇报、每周一次现场例会、每月一次联席会议”的工作模式,及时解决项目建设过程中存在的问题,确保实现“无障碍”施工。保障资金方面,鹤山积极争取专项债券、上级补助资金,统

筹整合各级涉农资金,合计落实建设资金约2.643亿元,助力项目建设进入“快车道”。

目前,项目5条河流的治理工作已全面铺开,整治岸坡总长50.76公里,清淤疏浚15.95公里,建设碧道10.21公里,新建景观节点4个。项目累计完成投资约3.14亿元,占项目计划总投资的91.81%。

打造先行示范段效果初显

鹤山坚持试点先行,率先重点打造三堡河五星村段、宅梧河半岛节点、址山河将军渡段、鹤城河节点等先行示范段,以点带面推动全市水美乡村建设,“河畅、水清、岸绿、堤固、景美、人和”的景象逐步显现。

其中,三堡河五星村段完成河道治理1.2公里,岸坡生态治理1.6公里,建设堤顶碧道1.2公里,打造了五星广场、文化亭廊、观景平台、滨水步道等多处景观节点。原来狭窄不畅的河道变得开阔,舒适宜人的生态环境吸引大量市民、游客慕名而来,成为群众喜爱的“网红”打卡地。

宅梧河半岛节点已完成乡村大舞台、游乐场沙坑、人行桥、亲水平台等项目的施工,串联广东人民抗日解放军司令部旧址,成为宅梧红色乡村旅游廊道的重要节点,为周边群众提供了一个良好的休闲活动场所,获得群众好评。

址山河将军渡段已建成护岸、亲水平台,湿地节点建设有序推进,全力打造一条独具特色的湖光湿地游憩廊道。

鹤城河节点的亲水栈道、广场、花池、景观墙等正在施工,已具雏形。

水系治理带动乡村全面振兴

鹤山市水系连通及水美乡村建设试点县项目以水系连通为主线,串联沿线乡村,辐射周边环境连片整治,带动鹤城镇五星村、址山镇新莲村、共和镇来苏村、宅梧镇靖村等村的美丽乡村建设。项目沿线各镇结合当地自然生态和资源禀赋,因地制宜谋划发展农业、文旅等特色产业链,打造“水上经济”,为乡村振兴提速增效,逐步绘就“以水美村、以水兴业、以水富民”新图景。

宅梧镇结合水系连通及水美乡村建设,规划打造集田园观光、红色教育、休

闲旅游、水上运动等于一体的田园综合体示范区——“桃花驿”,实现村集体增收、群众增收、企业盈利、乡村振兴。

共和镇通过实施田金河水美乡村建设,将来苏村和大凹片区的旅游文化产业连通,串联来苏民宿、来苏生态茶园、大凹关帝庙等元素,连线连片推进生态宜居美丽乡村精品线路建设,打造乡村旅游标杆品牌。

鹤城镇以水美乡村建设为契机,连接五星村河段景观节点,形成闭环绿道,打造绿色休闲养生观光基地、客家文化基地等,带动当地旅游产业升级。

双合镇结合水美乡村建设和本地资源禀赋,打造连片田园花海综合体、农产品产业基地等,以水系治理带动乡村全面振兴。

据介绍,接下来,鹤山将继续做好相关工作,在确保安全、质量及防汛安全的前提下,督促各参建单位加快项目建设进度及验收进度,高质量高标准做好水系连通及水美乡村试点县项目的施工、建设管理等工作,争取本月完成全部建设项目,打造具有鹤山本土特色的水美乡村。

文明城市创建 宣传活动进社区

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/刘琼芳)“创建文明城市,最重要的是大家要齐心协力。”11月6日,沙坪街道兴业社区居民温宝女说。当天,在社区工作人员的带领下,鹤山市精神文明建设委员会办公室工作人员来到该社区,通过倾听民声、收集民意,发动广大市民参与全国文明城市创建工作。

工作人员向居民发放问卷调查表,详细讲解创建全国文明城市相关知识及社会主义核心价值观等内容,并通过提问互动的方式,围绕城市环境卫生、交通秩序、公共服务等,广泛征集市民群众对创建文明城市的意见和建议。

不少居民表示,近两年,切身感受到小区居住环境的明显改善。居民李爱娟说:“我觉得邻里关系改变很大。大人、小孩都很自觉,看到地上有垃圾时,都主动捡起来丢进垃圾桶。和邻居碰面了,也会很亲切地打招呼,关系很和谐,生活这样的环境很舒服。”

居民关伟年说:“人们在交通出行方面文明了很多,尤其是过马路的时候,不需要有人指挥,行人都自觉走斑马线,车辆也会礼让行人。”

接下来,鹤山将持续推进老旧小区改造等民生工程,真正做到创建惠民、创建为民,营造人人参与文明城市创建的浓厚氛围,共建文明鹤山。



晴雨表
多云间晴

气温回升 多云为主

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅)据鹤山市气象台预计,11-13日,鹤山多云间晴,气温回升;14-17日云量增多,气温略降。

鹤山市气象台提醒,早晚温差较大,注意适时增减衣物。周中期天气干燥,需注意森林防火及居家用火用

电安全。
具体天气预报如下:
11月11日,多云间晴,19-28℃;12日,多云间晴,19-28℃;13日,多云间晴,20-29℃;14日,多云,20-28℃;15日,多云,20-27℃;16日,多云,19-27℃;17日,多云,19-26℃。

更多鹤山新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn